Přirozená čísla

1. Vepiš do čtverce všechna jednociferná přirozená čísla tak, aby součet čísel v každé řadě, sloupci i ve směru úhlopříček byl 15:
	
	
	

	
	
	

	
	
	


2. Sečti zpaměti:

198 + 4 =



1 980 + 40 =



9 900 + 100 =

396 + 8 =



3 960 + 80 =



4 850 + 200 =

997 + 5 =



9 970 + 50 =



9 735 + 300 =

3. Po zlevnění stál svetr 365 Kč, zlevněn byl o 166 Kč. Kolik korun stál původně?

4. Vypočítej výhodně:

( 52 + 37 ) – 27 =





( 82 + 19 + 51 ) – 42 =

( 368 + 10 + 3 ) – 168 =




( 115 + 56 + 200 ) – 56 =

( 7 621 + 179 ) – 421 =




( 90 + 107 + 9 ) – 97 =

5. Hanka dostala za sběr papíru 21 Kč a v pokladničce měla 185 Kč. Koupila si knížku za 198 Kč. Kolik korun jí zbylo?

6. Vypočítej zpaměti:

180 – ( 18 + 9 + 11 ) =




132 – ( 5 + 32 + 45 ) =

100 – ( 53 + 27 ) =





374 – ( 14 + 60 + 150 ) =

821 – ( 708 + 92 ) =





105 – ( 72 + 5 + 8 ) =

7. Od čísla 3 245 odečti součet čísel 189, 21, 200

8. V nádrži traktoru bylo 49 litrů nafty. Dopoledne se spotřebovalo 17 litrů, odpoledne o 8 litrů méně. Kolik litrů nafty je ještě v nádrži?

9. Vypočítej:

(156 + 299) – (115 + 37 + 303) =

156 + (299 – 115) + 37 + 303 =

233 + (102 – 56) – 12 + (56 – 25) =

(233 + 102) – 56 – (12 + 56) – 25 =


10. Vypočítej zpaměti:

(4 . 8) : 2 =



(5 . 9) : 5 =



48 : (2 . 3) =

(10 . 20) : 50 =


120 : (30 . 4) =


(8 . 30) : 6 =

11. Vypočítej výhodně zpaměti:

(16 . 15) : 2 =



(24 . 37) : 8 =



(42 . 81) : 7 =

(40  21) : 7 =



(12 . 18 . 30) : 6 =


(208 . 28) : 7 =

12. Vypočítej:

Pamatuj na pořadí početních operací:
 1.)   ( )
 2.)   : .

3.)   + -

Vyřeš příklady a urči součet výsledků:

A) 
3 . 10 + 2 . 100 = 


3 . (10 + 2) . 100 =


(3 . 10 + 2) . 100 = 


3 . (10 + 2 . 100) =


SOUČET VÝSLEDKŮ:

Kontrola – podíl je roven součtu výsledků:
38 300 : 5 = 
B)
6 . 15 – 5 . 3 =


6 . (15 – 5) . 3 =


(6 . 15 – 5) . 3 =


6 . (15 – 5 . 3) =


SOUČET VÝSLEDKŮ:

Kontrola – podíl je roven součtu výsledků:
2040 : 4 =

C)
7 . 8 – 2 . 4 =


(7 . 8 – 2) . 4 =


7 . (8 – 2) . 4 =


7 . (8 – 2 . 4) = 

SOUČET VÝSLEDKŮ:

Kontrola – podíl je roven součtu výsledků:
5 184 : 12 = 

